

## 一技在手 一生无忧 2025年漳州市职业教育活动周启动

本报讯(记者 程琳)5月16日,2025年漳州市职业教育活动周启动仪式在漳州第一职业中专学校举行。市委常委、副市长、漳州第一职业中专学校校长王树生等出席仪式。市教育局、市中华职教社有关负责人,各县区教育局分管领导和全市各中高职院校校长以及部分师生代表参加活动。

本次活动以“一技在手,一生无忧”为主题,由漳州市教育局和漳州市中华职教社主办,漳州第一职业中专学校承办。

活动当天还举办了漳州市中华职业教育社成立30周年座谈会、职业教育研讨会以及漳州职业教育教学成果展。其中,职业教育教学成果展分为智能制造、乡村振兴“食”汇漳州、文化融

合古韵漳州、传承智慧守护健康四个展区,共搭建23个特色展示区,全方位宣传展示职业教育办学特色和成果。

过去的一年,我市加快构建现代职业教育体系,深化产教融合,组建漳州食品产业产教联合体、数字工业产教融合共同体;优化专业布局,新增无人机应用技术、化工智能制造技术等一批新专业;推进校企合作,提高职业教育人才培养与地方经济、行业发展的“适配度”;改善办学条件,支持推进漳州职业技术学院、漳州卫生职业学院学生公寓和漳浦、东山等县区中职学校新校区建设;促进内涵发展,在全国全省职业院校技能大赛中,职业教育教学成果展分为智能制造、乡村振兴“食”汇漳州、文化融

## 漳州市乡村振兴促进会 第二届会员(理事)大会第三次会议召开

本报讯(记者 刘健宁)5月16日,漳州市乡村振兴促进会第二届会员(理事)大会第三次会议召开。市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记郑立敏出席会议并讲话。会长吴景辉作工作报告。

会议审议通过漳州市乡村振兴促进会第二届会员(理事)大会第三次会议工作报告、财务报告;增补监事会监事;对捐助助学和个人和企业举行颁证仪式。

会上,市领导充分肯定了去年市乡村振兴促进会在乡村振兴“十镇百村典型引领、百镇千村共同富裕”行动中所做的大量工作及显著成效,希望乡村振兴促进会提高政治站位,进一步增强做好

乡村振兴工作的责任感和使命感,以更高的站位,更好地融入和服务乡村振兴。要围绕市委市政府和省乡村振兴促进会的部署要求,深入学习应用“千万工程”经验,发挥自身优势,推动农业特色产业发展和品牌建设,围绕资助救灾、助学帮困、医疗义诊、科技培训、文化下乡等工作,强化社会帮扶,助力美丽乡村建设和乡村有效治理。要发挥好桥梁纽带作用,紧密联系社会各界,强化与部门、高校、科研院所等社会组织的沟通对接,引导更多的社会力量参与乡村振兴。市领导要求,市有关部门要主动支持、做好服务,更好发挥乡村振兴促进会作用。

## 产教融合教育科技园人才培养基地签约

本报讯(记者 苏水梅)5月16日,漳州华起产教融合教育科技园(漳州华起技工学校)人才培养基地集中签约仪式在漳州技师学院举行。

签约仪式上,漳州华起产教融合教育科技园先后与漳州人才发展集团、科华集团、片仔癀化妆品股份有限公司、福建航天机电集团和东方科技集团签订了产教融合项目合作协议;同时,漳州技师学院与漳州华起技工学校签订院校“3+2”模式中高职衔接协议、龙岩

人才技术学校与漳州华起技工学校签订院校合作协议;甲骨文(漳州)技术人才双创中心、北京中清研数字技术有限公司、耐雀一天空之城(漳州)航空技术有限公司、厦门芬智科技有限公司和厦门和山集团电子商务有限公司与华起产教融合教育科技园签订基地共建合作协议。基地将整合各方资源,为大学生实习、大中专院校学生就业及技能提升提供优质的教育服务,为漳州“9+5”产业发展注入新鲜力量。

## 惠残助残 大爱漳州

## 我市举办第35个全国助残日主场活动

本报讯(记者 沈小琴)5月16日上午,漳州市阳光学校会议厅内掌声阵阵,暖意融融。以“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题的漳州市第35个全国助残日主场活动在此举行。

启动仪式上,来自学校艺术团的11名孩子走上舞台,为现场观众带来了舞蹈《灯火里的中国》。观众席上,舞蹈老师蔡小欢正用手势传递音乐节拍,指导听障学生完成动作。演出不过5分钟,却是孩子们耗时1年,用几百次不间断的练习换来的结果。“他们需要比健全儿童付出更多努力。”蔡小欢说道。

在当天的活动中,学生们还带来了AI视频创作、沙画表演,以及无人机编队飞行和机器人智能互动等项目演示。

本次活动由漳州市残疾人联合会、漳州市教育局主办,漳州市阳光学校承办。活动现场同步设置非遗体验区、文化展板、美食市集等板块,学生可参与剪纸、竹编、木版年画拓印等技艺实践,品味闽南特色小吃。

近年来,漳州市持续完善助残惠残政策体系,从社会保障、康复救助、就业帮扶到特殊教育等方面多管齐下,切实为残疾人办实事、解难题,推动残疾人事业高质量发展。

漳州市阳光学校校长康博表示,为助力学生掌握立足社会的职业技能,学校在高中阶段就引入职业教育,今年学校还将新建康复专用室、创客教室等,引入3D打印机和激光雕刻机等设备,为学生就业提供更多样化的选择路径。此外,学校还计划与漳州一职校合作,成立职业教育与特殊教育融合基地,帮助孩子找到合适的职业道路。

本次活动由漳州市残疾人联合会、漳州市教育局主办,漳州市阳光学校承办。活动现场同步设置非遗体验区、文化展板、美食市集等板块,学生可参与剪纸、竹编、木版年画拓印等技艺实践,品味闽南特色小吃。

近年来,漳州市持续完善助残惠残政策体系,从社会保障、康复救助、就业帮扶到特殊教育等方面多管齐下,切实为残疾人办实事、解难题,推动残疾人事业高质量发展。

漳州市阳光学校校长康博表示,为助力学生掌握立足社会的职业技能,学校在高中阶段就引入职业教育,今年学校还将新建康复专用室、创客教室等,引入3D打印机和激光雕刻机等设备,为学生就业提供更多样化的选择路径。此外,学校还计划与漳州一职校合作,成立职业教育与特殊教育融合基地,帮助孩子找到合适的职业道路。



《灯火里的中国》舞蹈表演

本报记者 梁健 摄

## 漳州2025年全国助残日系列活动启动 募集善款及物资总额达五十六万余元

本报讯(记者 黄天航)今年5月18日是第35个全国助残日。5月16日上午,由市残疾人福利基金会联合有关部门发起的“同心同行 有爱无碍”2025年全国助残日系列活动在漳州古城西广场启动。

本次活动得到70余家

单位、企业及个人的大力支持,募集爱心善款及物资总额达56万余元。启动仪式上,市残疾人福利基金会分别与芗城区残疾人联合会、龙文区残疾人联合会、漳州第三医院签订助残合作协议,爱心单位(企业)向市残疾人福利基金会进行爱心捐赠,市残疾人福利基金会

为共建单位与爱心助残企业和个人颁发牌匾,感谢各单位对残疾人事业的大力支持,并呼吁广大社会爱心人士加入扶残助残队伍,用实际行动传递关爱,共绘扶残助残“同心圆”。

活动现场,科技大篷车及义诊、义剪、义卖、招工、知识宣传等20多个

摊位同步开放,为残疾人朋友带来丰富有趣的体验。残疾人演艺团队为在场观众带来精彩的表演。

现场活动结束后,基金会后续还将联合两区残联、漳州市人民医院、漳州第三医院开展推进入户评残、“医路守护、共享健康”先天性结构畸形公益救助活动、“助残有我 牵手汇爱”漳州市残疾人家庭关爱帮扶行动等多个项目,把关爱送进千家万户,把温情传递至每一位残疾人心中。



近日,东山残联、陈城镇残联携手艾声听力连锁开展助听器捐赠公益活动。

日前,南靖县残联联合县法院、司法局、民政局、红十字会、妇幼保健院等单位开展辅具下乡活动。

市残联 供图



## “数智赋能”新引擎 助推跑出“加速度”

### 漳州联通

核心提示 >>>

2025年是国际电信联盟成立160周年。从低空经济的探索到产业升级的赋能,从智慧城市建设的推进……中国联通漳州市分公司(以下简称:漳州联通)积极响应漳州市委、市政府强化创新引领,以科技创新驱动发展新质生产力的号召,以其深厚的技术底蕴和央企的责任担当,深入扎根漳州,通过一系列创新实践和务实举措,为漳州经济社会发展注入强劲动力。

### A-逐梦低空经济新蓝海 深化场景应用绘就漳州低空蓝图

近年来,中国联通围绕全产业链图谱,聚合低空经济头部企业,沉淀了以低空智联网、低空数智底座、智慧低空应用平台、低空安全监管平台、低空空域管理平台、N个应用场景为核心的“1+1+3+N”能力体系。

在低空+物流领域,漳州联通作为漳州市低空经济运输领域的领航者,依托中国联通“1+1+3+N”能力体系,不仅率先布局并积极推进5G-A网络在低空物流领域的覆盖,更是积极协调各方资源,申请并获批了福建省首批低空客货邮物流航线,成功在玉枕岛搭建起海岛物流的空中通道,为海岛物流带来了前所未有的变革。5G-A作为5G的演进版本,以其更高的速率、更低的时延和更大的连接密度,为低空物流提供了强有力的技术支撑。漳州联通充分利用5G-A的技术优势,确保无人机在飞行过程中的稳定通信,实现物流信息的实时传输和精准定位,为无人机物流的高效、安全运营提供了坚实保障。

### B-挺进产业升级主战场 5G+工业互联网助力漳州制造迈向智能化

在助力地方产业升级方面,在漳州市工信局的指导下,中国联通(福建)工业互联网研究院漳州分院主动作为,依托中国联通在5G、云计算、大数据等领域的技术优势和福建联通“两院两云一基地”的技术支撑保障,结合漳州地区的产业特点和发展需求,为工业企业提供全方位的工业互联网解决方案和服务。

走进漳州“新麦食品二厂(吐司线)5G+智慧工厂”,这里的环境整洁明亮,生产线高效有序,智能化设备遍布各个角落。据悉,该项目由中国联通(福建)工业互联网研究院和漳州分院共同申报,并获得2024年度ICT中国优秀案例奖。在5G技术的赋能下,新麦食品二厂的吐司生产线实现了生产设备和系统的高效互联,生产效率得到显著提升。同时,通过引入人工智能、云计算等前沿技术,新麦食品还实现了生产工艺和流程的优化升级,产品质量得到了更好的保障。

“中国联通的技术支持让我们实现了生产线的智能化改造,生产效率提高了30%以上,产品质量也得到了更好的控制。”新麦食品负责人有感而发。



低空eVTOL模拟体验舱,可体验身临其境的eVTOL飞行精彩感受。

### C-打造智慧城市新标杆 人工智能赋能漳州智慧生活新风尚

在智慧城市建设方面,漳州联通同样展现出了强大的创新能力,为漳州智慧生活注入了新的活力。“我们联合漳州市工信局共同发布了漳州市食品工业互联网平台,该平台不仅实现了食品供应链上下游企业的一体化协同,还通过数据分析和人工智能技术,为企业的生产决策提供了精准、有力的支持。”漳州联通相关负责人表示。

在AI赋能应用方面,漳州联通携手漳州市生态环境局,该项目由中国联通(福建)工业互联网研究院和漳州分院共同申报,并获得2024年度ICT中国优秀案例奖。在5G技术的赋能下,新麦食品二厂的吐司生产线实现了生产设备和系统的高效互联,生产效率得到显著提升。同时,通过引入人工智能、云计算等前沿技术,新麦食品还实现了生产工艺和流程的优化升级,产品质量得到了更好的保障。

型”与中国联通智云数据中心的AI算力,通过智能交互、数据驱动、个性化定制三大维度构建服务体系,迅速将市场监管服务接入DeepSeek-R1大模型,构建覆盖注册审批和年报全流程的智能服务体系,让“候市通”成为解答群众问题、辅助企业办事的“事事通”。

此外,漳州联通还积极参与漳州市产业数字化转型工作现场会等活动,分享数字化转型经验和技术成果。会上,漳州联通展示了基于5G技术的智能制造云平台、工业互联网AIoT平台等成果,引起与会者的广泛关注。漳州联通总经理王宇坤表示:“这些平台通过集成物联网、大数据、云计算等先进技术,结合人工智能技术,实现了生产过程的全面数字化、网络化和智能化。下一阶段,我们将继续发挥自身优势,深入探索人工智能与各行各业的融合应用,推动更多数字化平台的建设和应用。”

### 5·17世界电信日



漳州联通利用5G+技术优势,确保无人机稳定、安全飞行。

### D-开辟乡村振兴新路径 数字乡村建设让乡村生活更美好

乡村治理、农业生产、农村电商……在乡村振兴的浪潮中,漳州联通同样勇立潮头。在市农业农村局的指导下,漳州联通积极参与乡村振兴发展,践行央企责任担当,持续推进“数字乡村通信合作社”项目,通过千兆网络覆盖和村企共建模式,为村民提供通信优惠并助力村集体增收,同时为村委部署了“八闽村村平台、数字大屏、乡村监控”等智慧服务与融合设施基础,为后续打造“网络+产业+治理”为一体的数字乡村标杆提供样板。经过近三年的时间,已投产运营200多个村,为新农村建设插上

信息化的翅膀。

在漳州诏安县,漳州联通结合当地青梅特色产业发展实际,通过大数据、云计算、云安全信息技术与农业生产深度融合,打造了“青梅产销大数据平台”,助力青梅产业数字化转型升级,推动现代农业信息化发展。青梅产销大数据平台的建设,将“互联网”与青梅产业完美融合,帮助诏安县广大青梅种植户和企业拓宽产品销路。平台建成后,通过数字赋能、模式创新,推动线上线下深度融合,极大促进青梅产业向规模化、品牌化、智能化和生态化方向发展。

### E-擦亮高品质服务品牌 以“更暖的服务”畅享美好数字生活

“20客户日,爱您多一点……”每月20日,漳州联通“20客户日”专属暖心服务如约而至。漳州联通以数字创新为核心,不断推进多元化服务创新与品牌深化,打造“20客户日”服务品牌,通过每月线上+线下的定期精彩互动活动,给客户带来最新颖、最丰富的福利回馈,搭建最开放的互动桥梁,提供更多元融合的智慧服务,让更多人群享受智慧生活,持续擦亮漳州联通高品质服务品牌。

文明服务,从“心”开始。漳州联通秉承一站全解的营业厅服务理念,营业员不仅具备敏锐的客户需求感知力,更将主动服务、细致关怀内化于心,外化于行。在漳州联通营业厅内,无论是在解答复杂问题咨询时的耐心讲解,还是在帮助行动不便的长者完成业务办理时的温柔搀扶,营业员的每一个动作、每一次微笑,每一个细节都彰显出对客户真挚关怀。

用“星”服务,开启美好新生活。漳州联通全面升级“六星宽带”服务体系,持续推进当日通、慢必赔、免费测、终身保“四项承诺”,全力提供尊享、专线服务、专区权益、专业设计、专家保障“五大专享”差异化服务,进一步擦亮“六星宽带”服务品牌,满足客户对美好生活的需求,助力打造高品质生活。

本组文图由 漳州联通 提供



漳州联通细致关怀,提供贴心服务。